



TORNI / LATHES / TORNOS

PROGRES: Tornio classico per formatura a mano di oggetti artistici. Dotato di variatore di velocità con comando a pedale. Pulsante marcia-arresto azionabile con il piede. Circuito ausiliario a bassa tensione. Sedile per l'operatore. A richiesta può essere dotato di bascula.

HERMES: Tornio adatto per la preparazione delle forme in gesso. Azionamento con pulsante di marcia-arresto. Dotato di variatore di velocità con comando a pedale. Fornito con ripari laterali in lamiera per il contenimento degli sfridi e platorello con punta di trascinamento per i gessi.

PROGRES: A classic lathe suitable for hand-shaping gift-ware. It is provided with seat for operator, foot-speed-variation. Variator and foot-start/stop button on low voltage. On request it could be supplied with balanced arm.

HERMES: Lathe suitable for fitting out plaster moulds, with footspeed-variator and start/stop button. The machine is provided with lateral Carter to hold back scraps, one-point-plate.

PROGRES: Torno clásico para el moldeado a mano de piezas artísticas. Dotado con un variador de velocidad con mando a pedal. Botón: para puesta en marcha- y paro que se puede accionar con el pie. Circuito auxiliar de baja tensión. Asiento para el operador. Sobre pedido se puede suministrar con bascula.

HERMES: Torno para el moldeo de piezas de escayola. Botón para puesta en marcha y paro de la maquina. Dotado con variador de velocidad con mando a pedal. Se su ministra con protecciones laterales de chapa para retener la residuos y plato rotatorio con puntas para sujetar las escayolas.

CARATTERISTICHE TECNICHE - TECHNICAL DATA - DATOS TECNICOS

TIPO	Potenza kW (CV)	Giri/ 1	Piatto Ø mm.	Campana Ø 220 mm.	Bascula	Peso Kg.	Ingombri mm.
TYPE	Power kW (HP)	R.p.m.	Plate Ø mm.	Holder Ø 220 mm.	Arm	Weight kg.	Overall dimensions mm.
TIPO	Potencia kw (HP)	R.p.m.	Plato Ø mm.	Campana Ø 220 mm.	Bascula	Peso Kg.	Medidas mm.
Progres	0,35 (0,5)	34÷300	300	Optional	Optional	190	1.000x1.100 h900
Hermes	0,35 (0,5)	34÷300	300	Optional	105	700x630 h900



VELOX: Torni adatti per la foggatura di piatti, tazze e vasi mediante stampi in gesso e raffetto applicato sulla bascula a comando manuale. Mandrino con tre velocità di lavoro azionato da motore con trasmissione a cinghie trapezoidali e pulegge a gradini. Freno e frizione a pedale. Sono disponibili in due versioni:

- * con bascula orizzontale (O) per la foggatura di piatti e boli.
- * con bascula verticale (V) per la foggatura di oggetti alti cilindrici o con sottosquadro.

BRIGO: Macchina di concezione particolare adatta per la produzione di piatti ovali su stampi in gesso e con raffetto applicato sulla bascula. Rapporto massimo lunghezza/larghezza ottenibile 2:1. Due velocità di lavoro realizzate con motore a doppia polarità. Freno e frizione a pedale.

VELOX: Lathe suitable for manufacturing dishes, cups, pots, on plaster moulds by a template applied on the hand driven balanced arm. It is provided with clutch device and brake, with 3 working speeds. Two types are available:

- * with horizontal balanced arm (O) for dishes and bowls.
- * with vertical balanced arm (V) for high cylindrical items and for undercut items.

BRIGO: A specially studied lathe suitable for manufacturing oval dishes on plaster moulds by a template applied on the hand driven balanced arm. It has two working speeds, obtained by two-phase electric motor. The maximum length/width ratio to be shaped is 2:1. It is provided with brake and foot-clutch.

VELOX: Tornos para el moldeo de tazas, vasos utilizando moldes de escayola y plantillas que se aplica en la bascula con mando manual. Mandril con tres velocidades de trabajo, accionado por un motor de transmisión con correas trapezoidales y poleas de escalón. Freno y embrague de pedal. Se puede suministrar en dos versiones diferentes:

- * con bascula horizontal (O) para el moldeo platos y boles.
- * con bascula vertical (V) para el moldeo de objetos altos y cilíndricos o con bajo relieve.

BRIGO: Máquina especial para la producción de platos ovalados en moldes y plantillas que se aplican en la bascula. Proporción máxima longitud/anchura que se puede obtener 2:1. Dos velocidades de trabajo controladas por un motor con doble polaridad. Freno y embrague a pedal.

CARATTERISTICHE TECNICHE - TECHNICAL DATA - DATOS TECNICOS

TIPO	Potenza kW (CV)	Giri / T	Campana standard Ø mm.	Oggetti Ø max. mm.	Peso Kg.	Ingombri mm.
TYPE	Power kW (HP)	R.p.m.	Standard holder Ø mm.	Articles max. Ø mm.	Weight Kg.	Overall dimensions mm.
TIPO	Potencia Kw (HP)	R.p.m.	Campana standard Ø mm.	Piezas max. Ø mm.	Peso Kg.	Medidas mm.
Velox 300/O	0,75 (1)	191-272-365	220	400	215	700x500 xh1.500
Velox 300/V	0,75 (1)	191-272-365	220	300xh300	270	700x500 xh2.600
Velox 400/O	1,5 (2)	106-166-256	415	600	410	760x950 xh1.400
Velox 400/V	1,5 (2)	106-166-256	415	500xh600	520	900x800 xh3.000
Brigo	0,75÷1,1 (1÷1,5)	27-40	300x208	500	500	1.380x800 xh980